

我区多方位打通脱贫攻坚政策宣传、业务培训最后“一公里”

宣州讯 针对帮扶干部,全区编印了《帮扶责任人工作手册》5800份,发放到4441名帮扶干部和村干部手中,加大帮扶干部扶贫政策宣传力度。针对建档立卡贫困户,将我区的扶贫政策印制成贫困户扶贫政策明白卡、健康脱贫“351”、“180”等宣传册,共印制45000份发放到所有建档立卡贫困户手中,并要求帮扶干部一一讲解到位。各乡镇街道、村(社区)在办公地点、主要交通路口悬挂脱贫攻坚宣传横幅、制作宣传板不少于15处,开设政策宣传栏,做到扶贫政策家喻户晓。针对镇村扶贫专干,今年以来,共举办7次脱贫攻坚培训班。9月4日,举办了全区398名村级扶贫专干业务培训班,通过这次直接到村的工作培训,全面提升了基层扶贫专干的工作能力,真正做到脱贫攻坚政策宣传、业务培训无死角。

(区扶贫办)



为开阔新型职业农民(水产养殖专业)培训班学员眼界,尽快与现代渔业技术接轨,我区精心组织了50名学员于9月中旬,集体前往合肥滨湖会展中心参观学习农交会,重点观摩了农业产学研结合成果,物联网技术、电子商务应用,金融机构金融产品创新,休闲农业与农耕文化,种子、新型肥料、生物农药,农业生产和农产品加工新机械、新技术等。

张红珍 摄

区司法局送法律书籍进社区

宣州讯 为更好的服务于我市创建全国文明城市工作,进一步推进“七五”普法规划的有效实施,日前,区司法局在新华书店订购了相关法律类图书23套,每套包含不同种类的法律书籍22本,共计506本法律类图书作为普法教材读本,下发给主城区5个街道、18个社区,用于充实街道综合文化站、社区综合文化中心的图书角。(李 佳)



近日,沈村镇组织人员深入到各村,开展计生信息核查工作,进行地毯式的清理清查,并全方位的宣传当前卫生计生各项政策。目前,全镇入户核查工作已经完成了9个村,卫生计生政策宣传工作正在有序进行中,预计将于9月底前结束。汪艳 摄

皖南农商行水阳支行诚信立业农民受益

宋本金 宣城日报记者 徐晨

“今年螃蟹收成不错,蟹苗、饲料的钱都是银行贷款的,还不要利息。”9月11日在水阳镇双丰村,村民丁荣寿一边给螃蟹喂食,一边告诉记者,今年皖南农商行水阳支行给他贷了5万元,不仅解决了燃眉之急,还能扩大养殖面积,日子一定能越过越红火。

66岁的丁荣寿由于儿子生病常年吃药,是村里的低保贫困户。他养了15年的螃蟹,苦于空有好的养蟹技术,没有资金投入,赚的钱只能紧紧维持家庭开支。

今年的蟹苗和饲料都是用皖南农商行水阳支行贷款买的,让丁荣寿的水产养殖有了新的起色。

丁荣寿一个低保贫困户凭什么得到银行的信任与支持呢?他给记者的答案就是“诚信”两个字。水阳镇双凤村主任刘新平告诉记者:“丁荣寿虽然家庭条件不好,但是为人诚信,做事踏实,所以在银行和政府为贫困户提供贷款时,村里头一个就推荐了他。”

以前丁荣寿都是赊账买蟹苗和饲

料,赚的钱有一部分都是拿来支付利息了,今年有了银行的免息贷款,丁荣寿养蟹没有了后顾之忧。“今年螃蟹行情不错,等到年底螃蟹卖了钱,就把贷款还了,明年还能再从银行贷款。”丁荣寿想着在稳产的基础上,明年如何扩大养殖面积,丰富水产养殖的品种。

近年来,皖南农商行水阳支行和水阳镇政府合作给村里信用好的贫困户提供扶贫贷款,让像丁荣寿一样的贫困户能够脱贫致富。“只要讲诚信,大伙全致富。我们村里一共有20多户像丁荣寿一样,因为诚信机制而让自己人生命运发生改变的农民。”刘新平说,村里的诚信氛围越来越好。

诚信不仅让村民们鼓起来腰包了,还方便了村民的生活。

“以往我们金融服务主要在城镇,村一级村民要取钱,近的坐车要十几分钟,个别远的村子要走近一个小时的路,尤其是老年人特别的不方便。”皖南农村商业银行水阳支行行长程海牛告诉记者,为了方便村民存取款,水

阳支行加大了便民宝的推广发放。信用好的老人办理便民宝,老人们可以在附近放有便民宝的超市取钱,然后由超市预先支付给村民,再由银行人员统一到超市办理存取款的业务。

今年82岁的葛玉兰是水阳镇新东村村民,为人诚信。自从办理了便民宝,生活方便多了,家中的子女也放心了。“我们老年人身上不敢多放钱,现在儿子在我卡里存几百元,我想用钱时在门口超市就能取。大家都是家门口人,信用好,我们愿意把银行卡交由超市操作,超市也愿意预支一些零钱给我们。”葛玉兰说,没想到现在在我这么大年纪了还享受到诚信带来的好处。

记者采访了解到,水阳镇正在积极建设信用村,提高村民们的征信意识,进一步改善了农村的信用环境。目前已建成2个信用村,一个示范村,建档5000户,授信不低于3000户,用信1000户,计划今年信用村创建全覆盖,让每个村民都成为诚信的受益者。



为增强国防观念,提醒学生勿忘国耻,9月18日下午2点,新田中心小学举行了防空疏散演练。在警报器拉响后,学生们在老师的带领下护住头部、躲藏、疏散。整个过程快速、有序,培养了学生们听从指挥的品德和应急避险的技能,提高了学校组织防空应急疏散的能力。沈艳 摄

古泉镇月督查压实党建责任

宣州讯 为切实提高基层党组织标准化建设,古泉镇通过月督查,压实党建责任,推进基层党建全面提升。

自基层党组织标准化建设实施以来,古泉镇在完善党建工作例会的基础上,由镇分管领导、组织委员、负责党建专干的工作人员组成党建督查领导小组,每月不定期到各基层党组织开展督查。在督查过程中,采取“听、查、看、问”等形式,听取党建工作汇报,查阅台账、会议记录,现场查看党建阵地建设和相关制度的落实,询问党员群众等,对每月督查存在的问题精心点评,接受党组织以及群众监督,确保层层传导压力。

通过督查,该镇基层党组织标准化建设正有序进行着。(王 勇)

周王:“四有”标准提升志愿服务水平 双桥:“三步”推进一户一档工作开展

宣州周王讯 为进一步推进志愿服务制度化,加强志愿活动,促进学雷锋志愿服务工作规范化、常态化,近年来,周王镇按照标准志愿服务站规范建设方案,做到志愿服务站“四有”。

有场地。在镇为民服务大厅设置雷锋服务站办公场所和窗口,悬挂统一制作的“志愿服务站”牌匾标识,并配备电脑、办公桌椅及其他办公用品,确保值班在岗人员的办公硬件设施。

有队伍。该镇目前注册志愿者217人,并及时发布招募信息,明确志愿服务所需的条件和要求,组织开展经常性招募和临时性招募,使志愿服务有人做,做得好。

有制度。不断完善志愿者招募、注册、培训、管理和服务时数记录制度,制定年度工作计划,同时也探索对优秀志愿者进行嘉奖,建立志愿服务嘉许和回馈制度,以制度化为保障,从精神和物质层面给予志愿者嘉许,提

升志愿服务的社会认同感,以此促进志愿服务活动持续健康发展。

有平台。建立统一微信平台,及时发布各项信息,借助报刊、网站、公开栏等多种形式展示文化志愿服务工作成果,宣传文化志愿者的突出事迹,宣扬主题活动中涌现出来的先进典型、好经验、好做法,推动全镇形成志愿服务的浓厚氛围,传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神和服务理念,为积极争创全国文明城市做出应有贡献。

(彭 惠)

宣州双桥讯 作为精准扶贫的基础性工作,贫困户信息档案精准化管理至关重要。为建立规范完整的脱贫攻坚信息档案,助力精准扶贫取得实效,连日来,双桥街道“三步走”推动一户一档工作有序开展。

召开动员大会,分解工作任务。确定专人负责,召开动员会,根据一户一档目录对村(社区)扶贫专干进行业

务培训,统一口径,分解任务,强调工作的重要性及必要性,明确期限,确保一户一档工作按时按质完成。

明确责任分工,指导工作开展。明确两名扶贫专干进行责任分工,每人包保2个村(社区),并对村扶贫专干进行一对一的指导,对照贫困户档案目录查缺补漏,力争做到每一户每一档信息精准,资料齐全。

严格督查考核,确保工作成效。由分管领导带队对各村(社区)一户一档工作进行不定期督查,对各村(社区)出现的共性问题进行商讨,各村(社区)再根据研究后的方案进行资料的增补完善,从而提高贫困户档案的科学性、规范性。同时将督查结果纳入村(社区)年度扶贫工作考核。

目前,该街道已基本完成307户贫困户档案资料整理。现正对所有贫困户的档案资料进行再一次核对,真正做到精准化管理。(陈启云)